

方便节日期间市民租骑公共自行车

城南地区增设“有人值守点”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 陈志敏)“五一”假期前两天市民的出游热情高涨,公共自行车租骑量大幅增加。5月1日,为方便市民租骑公共自行车出行,太原公共自行车公司二车队在城南地区的商场、公园、大型小区周边增设了14个“有人值守点”。

当天上午10时许,记者来到迎泽公园东门公共自行车站点,此时正值还车高峰

期,管理员苏洋正在有序下架车辆,并将其整齐地停放在附近便道上。假日期间,前往迎泽公园游玩的市民较多,太原公共自行车公司二车队便在这里新增了一个“有人值守点”。苏洋告诉记者,按照假日出行规律,公园周边站点的还车高峰集中在上午10时至11时,租车高峰集中在下午4时以后,他要一直坚守在这里,保障市民出行顺畅。

据介绍,为方便节日期间市民出行,太原公共自行车公司二车队增设了14个“有人值守点”,分别为迎泽公园东门、体育路亲贤北街口西北、五中、长风大街长治路口、平阳路云水榭、永康街长治路口、滨东花园东门、体育路山汽宿舍、财大北校、山西机电行业办、医科大南门、体育西路菜园西街口、桃园南路新泽巷口、解放南路文源巷口。再加上山西电视台、公交宿舍、平阳

路亲贤北街口、平阳路学府街口、寇庄西路长风北街口、唐槐公园、迎泽区法院宿舍、太原油墨厂8个固定点,“有人值守点”基本覆盖了城南地区人流量大的商场、公园和大型小区。

该车队相关负责人表示,高峰时段,市民最好到“有人值守点”租还公共自行车,调度员会通过公共视频密切观察各站点运行情况科学调配,努力保证市民有车借、有位还。



5月2日,市民正在太原市图书馆参观唯美无界——当代朝鲜油画精品展。40余位朝鲜油画家的百余幅佳作给市民带来一场沉浸式的艺术享受。
张耀森 摄

社区服务站“五一”不打烊

“孩子感冒后一直咳嗽,听邻居说,您的推拿技术好,赶紧带孩子来了。”5月1日上午9时许,家住东岗路二社区的居民陈女士领着3岁的儿子来到社区卫生服务站,正在忙碌的小儿推拿师周志玲抬头说:“别着急,等一会儿我给孩子看看。”今年“五一”假期,周志玲放弃休息,用专业技术热情服务辖区居民。

走进小儿推拿科室,记者看到,屋内摆放有3张按摩床,还设有阅读角,书架上各类亲子阅读书籍琳琅满目。游戏区内,三四

个等候做推拿的孩子安静地拼积木、玩玩具。“孩子们经常患感冒、咳嗽、积食等疾病,针对性的推拿能有效缓解孩子们的症状。”有着10年小儿推拿经验的周志玲,因其技术精湛,服务热情,深得孩子和家长们的喜欢,大家都亲切地管她叫“周老师”。

自社区卫生服务站成立小儿推拿群后,周志玲总会结合季节性高发病,在群里及时发布各类中医育儿健康知识:“白天出汗过多、积食、内热,身体都会亏缺津液,大人小孩可以喝绿豆、黑豆、

黄豆、乌梅加白糖熬制的三豆乌梅白糖汤,预防感冒等疾病。”“最近不少孩子发烧后咳嗽不容易好,大家可以试试蒸大蒜水、烤橘子等止咳小秘方。”

上午11时30分,忙碌了一上午的周志玲抽空休息时,一位5岁小女孩手拿着一块饼干跑到她身边说:“周老师,你辛苦了,这是我妈妈刚做的小饼干,可好吃了,你尝尝。”虽然放弃了休息,但是得到家长和孩子们的认可,她觉得自己的付出值得。

记者 周利芳

全情投入工作的公交协管员

如果你在柳南公交站候车,会发现一位与众不同的公交协管员。随着每一辆公交车进站,他会大声提示乘客的同时,并庄重举起右手,对进站的公交车来一个标准的敬礼。

今年3月7日林国清成为一名公交协管员,被派至柳南公交站。维持站台秩序,确保站台安全,服务乘客上下车,是他的工作职责。采访林国清时已是傍晚时分,还差半个小时下班。尽管已经工作了9个多小时,此时的他依然说话有底气、敬礼有力量。

林国清时刻关注着站台的情况,发现有人站在台阶下,他会大声提示:注意安全。他时不时向北望,看到公交车即将进站,便大声提示:“××路马上进站,乘客们注意了。”一些正低头看手机的候车乘客,装起手机,准备上车。接

着,林国清面向公交车驶来的方向,立正敬礼。在此过程中,他继续提示:“排队上车,别挤别急……”车门关闭,公交车出站,他仍会敬礼示意。每天要敬礼多少次,他没数过,柳南公交站有10路、51路、25路、808路等4趟线停靠,敬礼应该在300次以上。

为什么要坚持给公交车敬礼?林国清表示,这是对公交司机和乘客的敬意。“虽然我的岗位微不足道,但既然干,就要尽力做好。何况这里是柳巷,是展示太原人形象的地方。”

采访中,一位来自成都的老人向林国清求助,询问柳巷的精华去处。林国清热情介绍,往前走,看到“六味斋”左转后就是钟楼街,那里好玩,沿钟楼街出去,右转是食品街,有好吃的。老人很满意,向他表示感谢。

记者 申波

此外,对于公交线路,林国清也做到了门儿清,以他所在的柳南站为基点,去往市里其他地方,他都能指引出一条或几条乘车线路。以去小店为例,该如何乘坐公交,他设计出3条线路:乘808路在广场下车,倒870路;乘51路到体育馆,倒13路;乘51路到大南门,转地铁2号线,最快。

对林国清向公交车敬礼,有人表示不理解,还有人说他哗众取宠,但更多人表示赞赏。乘客周先生在候车间隙向记者表示,他很认可这种做法,能认真坚守岗位,能做到逢车敬礼,这就是一种工作态度的体现,他表示自己在实际工作中要向林国清学习。

无论是赞誉还是不解,林国清均不在乎,他依然稳稳地站着,标准地敬礼。

返程如遇拥堵 绕行这些线路

本报讯(记者 张晋峰)“五一”假期返程高峰将至,5月2日,山西高速交警一支队发布了我市周边高速公路遇到拥堵后的绕行线路,为您提供参考。

有可能出现拥堵的路段及绕行线路如下:一、二广高速阳曲段至黄寨路段,此路段车流集中,无应急车道,虽不属于危险路段,但事故易发。发生拥堵后,可以选择从黄寨、大盂收费站进出高速公路,经忻州大道出入太原市区。二、太原环城高速阳曲至杨家峪路段。这一路段为太原绕城高速东段与二广高速重合路段,双向四车道,周边居民区聚集,收费站点多,发生事故后易发生拥堵。

遇到拥堵可绕行西北环高速或太原市区快速路。三、京昆高速罗城互通至晋祠、清徐南路段。这一路段为我省高速公路网的枢纽路段,是青银高速和京昆高速的重合路段,日常流量大,遇周末和节假日易出现车多缓行情况,全段无应急车道。遇拥堵后可以从清徐南收费站出入高速公路,经滨河西路出入太原市区。

另外,高速交警特别提醒大家,高速公路互通是不同高速公路之间相互连通的路段,驾驶人经常因为不熟悉路况而停车看路、违法停车、违法倒车,导致后方车辆避让不及,极易引发事故。大家经过时要提前了解路况,谨慎驾驶。

小青年醉酒 坠入河道里

本报讯(记者 申波)5月1日晚,虎峪河(虎胜街段)河道,两名男青年酒后行至河边,不慎坠入河道,情况不明。同伴发现后迅速报警,消防救援人员将二人从河道救起。

事发当晚10时30分许,同伴发现该情况后,立即拨打了报警电话。救援人员赶到时,两个人还躺在河道内,身旁不远处就是比较湍急的流水,所幸未对他们造成伤害。见岸上有人,两个人站了起来,其中一人情况尚可,另一人满嘴胡言乱语,一度还拒绝配合救援。报警人介绍,他们之前在一起喝酒,回家途中路过河边,二人双双坠入河道。消防救援人员

从岸边搭梯子到河道,在他们的保护和协助下,两名小青年顺着梯子回到岸上,有惊无险,并无大碍。

对于酒后如何坠入河道,两人一时也说不清楚。对此,有救援人员认为,河道内地形复杂,且有许多碎石等,很容易对人造成伤害,另外河道中部还有水流,一旦出现涨水,也会对他们造成威胁。能及时被救出,二人也算幸运。

救援人员提醒,随着气温升高,吃烧烤喝酒的人多了起来,提醒大家适量饮酒,酒后切忌到河边水边逗留,以免发生意外。

(报料人:葛女士 报料费:30元)



快来拔
“地钉”

拍摄者:王先生
拍摄经过:晋祠路与后王南街交叉口西南角非机动车道上有根“地钉”凸出地面,给行人通行带来安全隐患,希望相关部门尽快拔除。
郭晓华 整理
报料人:王先生
报料费:30元

大美太原
晚报